

去年营业收入和产销量均创历史新高

松江老牌车企万象汽车焕发新生



上海万象汽车制造有限公司生产的新能源公交车。

受访者供图

本报讯(记者 李谆谆)作为1972年美国前总统尼克松访华专车的生产企业,松江老牌汽车企业上海万象汽车制造有限公司日前对外披露2022年主要财务数据,营业收入16.78亿元、产销1888台,均创建厂以来的历史新高,其中营业收入较2021年的7.4亿元增长了约130%,未来三年营收计划达到60亿元。

主要财务数据显示,2022年万象汽车实现产销1888台,其中纯电动公交车1269台,氢燃料客车

102台,产销量创万象汽车成立以来历史新高。值得注意的是,在2022年的成绩单中,万象汽车实现了氢燃料客车的百台突破,“能耗低、万公里故障低、续航里程长”等良好的运行指标赢得了客户及业界的认可。

2022年的亮眼成绩单,对这家老牌汽车企业来说可谓强势回归。据了解,该公司前身为上海万象汽车厂,1972年开始生产SXC630型象牌轻型客车,曾作为美国前总统尼克松访华时乘坐的专车,并出

口至南美洲多个国家。1985年8月,上海万象汽车制造有限公司注册成立,是上海市申江企业总公司和原松江县九亭乡的一家联营企业,并于1999年12月进行改制,后经多次股权变更。作为上海市仅有的两家汽车整车制造公司之一(另一家是上汽集团)、排名第二位的公交车生产企业,万象汽车为上海公交系统提供新能源公交车,上海市场占有率达到40%左右。

2022年1月,因看好新能源汽车产业前景以及在新能源汽车市场较强的资源积累,新控股股东天洪集团入主万象汽车。新的管理团队为万象汽车带来了发展专注力和资本实力,通过全面推进经营体制改革,改善公司经营状况,万象汽车焕发生机。

在产品业务和发展方向方面,新万象汽车在做大原有的公交车业务的同时,在新能源物流车、氢能源公交车以及智能环卫车领域发力。据了解,目前其物流车板块公司已经与以福田时代汽车为代表的一批国内知名商用车企业签订了新能源物流车的战略合作协议,目前在手订单约25亿元。按计划,三年内万象汽车每年营业收入将达60亿元。

在生产基地方面,旧的万象汽车仅有上海松江基地,而新万象汽车目前下辖松江、丹阳、台州、临港四大基地,且各司其职。其中松江基地作为总部所在地,主打新能源客车生产;丹阳和台州基地主攻新能源物流车板块;临港基地则计划打造集成研发、制造、智能环卫等于一体的智能商用车基地。2022年下半年,新能源物流车丹阳生产基地将实现量产,全新开发的纯电动厢式物流车T01、微卡K01推向市场销售。



效果图

本报讯(记者 李子伯)位于松江经济开发区西部园区的V-63号地块近日摘牌,受让人上海新世界股份有限公司旗下上海徐重道中药饮片有限公司拟建设中药饮片及中药颗粒加工项目,打造集中药饮片生产中心、代配代煎中心、仓储物流中心及中医药文化展示与教育培训中心为一体的现代化、智能化中药饮片生产基地(见上图)。

据悉,上海徐重道中药饮片有限公司为上海新世界股份有限公司全资子公司上海蔡同德药业有限公司的子公司。去年6月,上海徐重道中药饮片有限公司与松江经济开发区管理委员会签订战略合作框架协议,双方经友好协商,对合作内容、领域达成初步意向。

日前,上海新世界股份有限公司董事会发布公告称,上海徐重道中药饮片有限公司参与了松江区规划和自然资源局组织的国有建设用地使用权挂牌竞拍,并成功竞得了松江区工业区科技园区新城V-63号地块的国有建设用地使用权。

据介绍,V-63号地块将用于筹建徐重道中药饮片厂,并利用5G工业化技术,开发数字孪生系统,实现人与机器的相互协调合作,促进工厂生产自动化。项目建成后,将在增加对蔡同德药业供货的同时,快速抢占上海中药饮片市场份额,更好地拓展中药饮片市场,巩固并提升公司在中药领域的行业地位,推动公司大健康产业做大做强。

阿克苏诺贝尔、飞利浦
与达门造船达成合作

共同研发防污新技术

本报讯(记者 李子伯)阿克苏诺贝尔与飞利浦的合作近日迎来一名新伙伴——达门造船,三方将进一步开展合作,共同开发基于UV-C紫外线光技术的领先船舶污垢控制解决方案,重塑整个行业对防污系统的传统理解。

该技术将UV-C LEDs(C类紫外线发光二极管)集成到涂层中,其发射出的光足以全面防止生物污垢的积聚。2017年,阿克苏诺贝尔与飞利浦成立RunWell联盟,双方合作以来,该技术在商用船只上已经进行了试验并取得了可喜的进展。而此次达门造船的加入,将发挥在船舶集成等领域的专长,加上阿克苏诺贝尔在保护涂层与黏合方面的实际经验与飞利浦在紫外光LED设备应用方面的硬核能力,共创一种完全不含杀菌剂且拥有突破性性能的污染控制解决方案,预计将带来巨大的经济与环境效益。



受访者供图

长三角G60科创走廊科创债绿色债专场培训会举办 一体化金融政策首次直达九城市89个县

本报讯(记者 李天蔚)如何用好科创债、绿色债,以金融活水支持长三角G60科创走廊产融结合新高地建设?4月13日下午,长三角G60科创走廊联席办牵头,会同九城市地方金融监管局(办),召开了2023年长三角G60科创走廊科创债绿色债专场培训会(见下图),首次面向九城市89个县(区)金融主管部门和科创、产业园区,重点围绕科创债、绿色债的最新政策、发行条件和典型案例培训宣讲,600余人在线上或线下参会。

据悉,本次培训会在人民银行上海总部、银行间市场交易商协会、上海证券交易所的指导支持下举行,是一次通过金融一体化促进产业集群及科创共同体建设的具体行动。在政策宣讲环节,上海证券交易所债券业务部、银行间市场交易商

协会市场创新部、国泰君安、浦发银行、兴业证券等分别作主题交流,帮助债券市场参与各方更深刻理解政策方向和监管要求。

银行间市场和交易所市场是科创债、绿色债发行流通的重要场所。“在科技创新和绿色发展方面,交易商协会建章立制,牵头组建绿色债券标准委员会,在绿债标准制定、规范中介机构管理、绿色金融理念传播等方面持续发挥效能。”银行间市场交易商协会市场创新部负责人韩宁说。上交所相关负责人介绍,科创债券与科创板共同构成了股债双元驱动的服务创新发展格局,引导金融资源加快向科技创新领域聚集。

近年来,G60联席办稳步推进双创债发行工作,目前,G60联席办联动九城市共同发行各类型双创债73单,累计发行总额达467亿元,占同期全市场双创债发行融资总额的1/6,拓宽了科技型企业直接融资渠道,降低了融资成本。同时,长三角G60科创走廊也探索出一批科技型企业双创债股债联动新模式,不少案例在长三角乃至全国具有示范引领作用。据统计,目前,九城市已发行绿色信用债67单、“ABS”21单、金融债10单,累计发行总额794.1亿元。



受访者供图

2023上海市重点服务
独角兽(潜力)企业榜单发布
松江企业汇禾医疗上榜

本报讯(记者 李谆谆)“2023上海市重点服务独角兽(潜力)企业榜单”发布会暨专场服务对接活动近日举行,松江企业上海汇禾医疗科技有限公司入选榜单。

汇禾医疗是一家具有自主创新能力、技术领先的心血管介入平台公司,专注于心血管介入医疗器械的研发、生产、商业化,目前已建立完善的研发、质量管理体系、临床注册和生产体系,成为知识产权贯标实施企业,获得20项发明专利授权。

独角兽等高成长创新型企业作为新经济、新动能的典型代表,是衡量地区创新能力和创新创业生态的重要指标。据悉,“2023上海市重点服务独角兽(潜力)企业榜单”由工信部中小企业发展促进中心、市经信委等指导,上海市中小企业发展服务中心等机构举办,入选榜单是相关部门和业界专家对企业自主创新能力、未来发展潜力的认可。

当天,主办单位还发布了独角兽(潜力)企业相应的培育和服务计划,并启动2023年上海市重点服务独角兽(潜力)企业高质量发展专项行动,后续将搭建“市级联动-市区协同”的培育体系,形成精细化、动态化跟踪研究服务机制。